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Docente : Prof.ssa C. Satriano

Esercizio 1 - obbligatorio (5/30)

Siano dati i vettori:
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Si determini:

1. 
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4. Il modulo di uno a scelta dei due vettori

5. L’angolo compreso tra i due vettori

Esercizio 2 (7/30)
Un elettrone (massa 9.11 * 10-31 kg) con velocità iniziale 3.0 * 105 m/s subisce per 1 s una forza costante di 2.2 * 10-25 N che lo accelera. Quale distanza avrà percorso durante lo stesso intervallo di tempo? Un protone (massa 1.67 * 10-27 kg) al posto dell’elettrone avrebbe percorso una distanza maggiore o minore? Perché?

Esercizio 3 (7/30)
Una pallina di massa 10.0 g viene sparata verticalmente verso l’alto da un fucile a molla. La molla deve essere compressa di 10.0 cm perché la pallina riesca a colpire un bersaglio posto 10 m più in alto.

a) Qual è la variazione di energia potenziale gravitazionale della biglia durante la fase di salita?

b) Qual è la variazione di energia potenziale elastica della molla nella fase di lancio?

c) Qual è la costante elastica della molla?

Esercizio 4 (7/30)
Due corpi sono connessi da una fune di massa trascurabile attraverso una carrucola di massa m=0.1 kg e raggio 3 cm. M2 =1 kg è appeso e M1 = 2 kg è appoggiato su un piano liscio inclinato di 40°.

a) Determinare la accelerazione angolare della carrucola.

b) Determinare la accelerazione angolare della carrucola se il piano inclinato ha un coefficiente di attrito (d=0.2.
Esercizio 5 (7/30)
Una mole di gas perfetto monoatomico esegue una espansione isobara. Lo stato iniziale è caratterizzato da P0= 4 atm e V0= 5 l. Nello stato finale il volume è raddoppiato. Si calcoli la temperatura finale, il lavoro compiuto dal gas e la variazione della sua energia interna.
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